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Annexe 1 : Programme de la formation 
 

 

Cancer et médiation équine 
 
 
Cette formation, vise à développer les compétences et les capacités à proposer des séances et 
programmes adaptés à un public touché par le cancer.  

En France, une personne sur six développe un cancer dans sa vie. Il est désormais prouvé que, 
en plus des traitements médicaux, la qualité de vie avec un cancer est meilleure lorsque l’on 
pratique des activités complémentaires. La médiation équine apporte de nombreux bienfaits 
pour ce public ainsi que pour leurs aidants.  

Cependant, il faut des connaissances sérieuses sur le parcours avec un cancer, pour proposer 
des séances de médiation équine. Les professionnels de la médiation équine trouveront ces 
éléments dans cette formation.  

En deux jours, nous verrons les incontournables à savoir sur le parcours avec un cancer et 
comment y intégrer la médiation équine. Nous ferons des cas concrets avec les chevaux, 
écouterons des témoignages et répondrons à vos projets pour intégrer ce public à vos pratiques. 

 
Dates :  

6-7 Décembre 2025 
 
Lieu : 

Centre Équestre Saint Victor, 60350 – Autrêches 
 

Intervenante : 
 
Candice Neuville est infirmière formée en médiation animale à l’IFZ, puis à Ellipsy en hypnose et 
relaxation en médiation, systémie familiale et systémie d’entreprise, puis à l’IFIE en gestion des 
émotions. 

Depuis 2019, elle exerce la médiation équine et canine auprès d’un public varié. Son expérience en 
oncologie lui a permis de monter un programme spécifique pour les personnes touchées par un cancer 
et leurs aidants. 

Elle est également formatrice à l’IFZ et au Pôle Équestre de Pierrelatte. 

 
Profils des stagiaires :  
• Professionnels de la médiation équine 

 
Prérequis : 
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• Expérience en médiation équine  
 

Durée : 
• 14h 

 
Modalités et délais d’accès : 
• Inscriptions ouvertes jusqu’à 1 mois avant le début de la session. 

 
Objectifs pédagogiques : 
 

- Savoir mettre en place, et pratiquer la médiation équine, dans le secteur du cancer, en 
intra ou extrahospitalier. Auprès d’un public d’adultes ou d’enfants. 

- Obtenir des outils concrets pour effectuer des séances. 
- Savoir lier des connaissances en oncologie : le choc de l’annonce, les différents 

traitements et leurs effets indésirables, les conséquences bio-psycho-sociales sur l’être 
humain. Comment intégrer un équidé médiateur dans ce parcours. 

- Structurer un plan de séances avec un programme professionnel : utiliser un recueil de 
données, des diagnostics infirmiers, la collaboration avec les soignants et le suivi « après 
cancer » (plan cancers gouvernementaux). 

- Être capable de monter un projet et le développer, poser des objectifs, travailler avec 
des échelles d’évaluation et des bilans… 

- Proposer des actions spécifiques en groupe et /ou  en individuel pour ce public. Savoir 
le présenter aux financeurs éventuels… 

 
 
Tarifs : 

Formation :  
• 340€ TTC en financement personnel,  
• 490€ TTC en financement par la formation continue  

Possibilité de demander une prise en charge de l’employeur, de l’OPCO ou du FIF-PL.  
 
Hôtellerie : hébergement possible en gîte collectif (chambre seule : 60€/nuit, chambre deux lits 
simples : 45€/nuit, chambre 4 lits simples : 35€/nuit). Les repas ne sont pas fournis. 
 
 

Contenu de la formation : 
 
Jour 1 : 

Matin : 

• Le cancer : Pathologie : Cancérogénèse, les principaux cancers, les différents 
traitements et les effets indésirables, les plans cancers, les acteurs qui gravitent autour 
de ces personnes. 

• La personne touchée par le cancer : 
o L’annonce du cancer : un choc 
o Le programme personnalisé de soins : un parcours de soins accompagné 
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o L’après le cancer : un nouveau chemin 
• La médiation équine dans ce domaine : 

o Les bienfaits 
o Le cheval : un partenaire idéal 
o Les contre-indications à cette pratique 
o Présentation de ce qui se pratique en France actuellement dans ce domaine 

 

Après-midi : 

• La boite à outils :  
o Démonstration des différents outils, matériels et lieux des séances 
o Utilisation de certains outils 

• Cas concret mis en pratique en présence de l’équidé 
• Recueil de données, pose des « diagnostics infirmiers » : problématiques, des besoins 

de la personne. Plan de séances avec choix des exercices adaptés à cette personne et à 
l’animal partenaire. 

• Observation du groupe sur cette séance, prise de notes de chacun, échanges 
• Analyse du cas concret. Et présentation d’un plan de 4 séances, adaptées à cette 

personne. 
 

Jour 2 : 

Matin : 

• Méthodologie pour créer la/les séances : 
o Objectif : contribuer au mieux-être de la personne dans un moment difficile 

d’une maladie. Aider ces personnes à passer un obstacle, un moment difficile 
de sa vie. Intégrer l’animal, facilitateur de motivation, de confiance en soi et 
d’avenir… 

o Recueil de données soignant (bio – psycho- social) 
o Plan de séances pour atteindre des objectifs fixés avec la personne. 

 

• Construction de chaque séance grâce : 
o Aux besoins fondamentaux de la personne (approche infirmière de V. 

Henderson et pyramide de Maslow) 
o Aux diagnostics infirmiers et à un « plan de séance personnalisé » 
o Adapter la séance selon les besoins, les diagnostics de la personne et aussi le 

partenaire animal 
o Utiliser différents outils : être inventif pour toujours adapter ses outils à la 

personne et à l’animal partenaire. Grilles de séances et de bilans. 
• Exemple d’un programme complet de suivi d’un bénéficiaire (6 mois de suivi) 

 

Après-midi : 

• Témoignages de personnes ayant participé aux programmes 
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• Savoir structurer un programme et le présenter aux potentiels financeurs 
 

• Mise en situation d’une séance proposée à un « groupe de bénéficiaires » : échange et 
bilan de cette séance simulée 
 
 

• Bibliographie 
• Bilan de la formation 

 
 

Compétences attendues du formateur : 

• Équithérapeute expérimenté 
• Éthologie de l’âne 
• Animation de groupe 

 
 

Méthode :  
 

• Apports théoriques et échanges avec les stagiaires ; 
• Temps de réflexion individuels, en binôme et en petits groupes ; 
• Temps de mise en pratique au contact des chevaux 
• Échanges entre pairs. 

 
 

Modalités d’évaluation :  
 

• Évaluation en fin de session portant sur les acquis théoriques, les savoir-faire et 
les savoir-être ; 

• Évaluation à froid entre 2 et 6 mois après la session. 
 
Contact  
• Périne Bazard : formations@arche-france.org 
• Claire Marine Caceres, 06.61.09.83.72., centreequestresaintvictor@gmail.com 

 
L'intégralité des formations proposées sont accessibles aux personnes à mobilité réduite. Et 
pour tout autre besoin spécifique (déficiences auditives, visuelles, dyslexie...), merci de prendre 
contact avec notre référente handicap pour adapter la formation : blandine.georgeault@arche-
france.org.  
 




